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Sitzung des Gemeinderats am 
16.05.2022 
Die nächste Sitzung des Gemeinderats findet am 
Montag, 16.05.2022, 17:30 Uhr 
in der Mehrzweckhalle, Bürgerpark 1, statt. 
Die Tagesordnung finden Sie in den Schaukästen 
der Rathäuser. 
 

Befragungen für den Zensus 2022 
starten Mitte Mai 
Die Erhebungsbeauftragten für den Zensus 2022 werden sich 
in den nächsten Tagen bei allen Lahrer Einwohnerinnen und 
Einwohnern, die für die Teilnahme am Zensus 2022 ausge-
wählt wurden, per Brief ankündigen. Die Gesprächstermine 
finden ab Montag, 16. Mai 2022, statt.
Die Stadtverwaltung will für das gute Zusammenleben der 
Menschen in Lahr sorgen.
Dazu muss sie wissen, wie viele Bürgerinnen und Bürger in der 
Stadt wohnen. Auf dieser Grundlage kann sie Kindergärten, 
Schulen, Seniorenheime, Sportanlagen,
Versorgungseinrichtungen, Kläranlagen, Bauplätze und vieles 
mehr bedarfsgerecht bereitstellen. Die Angabe der korrekten 
Einwohnerzahl ist zudem erforderlich, damit die Stadt Mittel 
von Bund und Land in vorgesehener Höhe für die Erfüllung 
ihrer Aufgaben erhält.

Alle zehn Jahre wird deshalb überprüft, ob die fortgeschrie-
benen Einwohnerzahlen jeder Stadt in Deutschland noch 
richtig sind. Jetzt ist es wieder soweit: Der „Zensus 2022“ 
findet in den nächsten Wochen statt – am Montag, 16. Mai 
2022, startet die Erhebungsphase. Es handelt sich um eine 
Volkszählung, bei der aber nur ein Teil der Bevölkerung gezählt 
wird, um Aufwand und Kosten zu reduzieren. Für den Zensus 
2022 werden ungefähr zehn Prozent der Bevölkerung durch 
einen Zufallsgenerator für eine Befragung ausgewählt. Gemäß 
dem Gesetz zum Zensus 2022 sind die ausgewählten 
Personen zur Auskunft verpflichtet. Wer zu dieser „Stich-
probe“ gehört, zählt also für alle. 

Deshalb ist es ganz besonders wichtig, dass alle Einwohne-
rinnen und Einwohner, die für diese Stichprobe ausgewählt 
wurden, beim Zensus mitmachen. Sie erhalten in den näch-
sten Tagen Post, mit der sich eine Erhebungsbeauftragte oder 
ein Erhebungsbeauftragter für ein kurzes Gespräch ankündigt. 



2

In diesem werden folgende Angaben geklärt: Vorname und 
Nachname, Geschlecht, Geburtsdatum, Staatsangehörigkeit, 
Familienstand, Wohnstatus (Hauptwohnsitz oder Nebenwohn-
sitz).
Vor Beginn des Gesprächs wird sich der oder die Erhebungs-
beauftragte ausweisen. Im Anschluss werden bei einem Teil 
der Befragten persönliche Zugangsdaten für einen Online-
Fragebogen übergeben. In diesem müssen weitere Fragen – 
unter anderem zur Bildung und Erwerbstätigkeit sowie zum 
Beruf – beantwortet werden. Seitens des Statistischen 
Landesamtes Baden-Württemberg werden zudem Eigentü-
merinnen und Eigentümer von Gebäuden mit Wohnraum und 
Wohnungen im Rahmen des Zensus 2022 auf postalischem 
Weg gesondert befragt. Vollständige Angaben zur Gebäude- 
und Wohnungszählung sind für wohnungspolitische Entschei-
dungen und Maßnahmen ebenfalls wichtig.

Weitere Informationen zum Zensus 2022 in Lahr:
https://www.lahr.de/per-zufallsgenerator-zur-volksbefra-
gung.161322.htm 
 

„Topp – die Wette gilt!“ 
Jugendfeuerwehr tritt gegen die 
Lahrer Bevölkerung an 
Am Samstag, 14. Mai 2022, wettet die Lahrer Jugendfeuer-
wehr gegen Oberbürgermeister Markus Ibert, dass sie mittels 
einer Eimerkette Wasser vom Brunnen am Alten Rathaus 
schneller bis zum Museumsplatz transportieren kann als die 
Lahrer Bevölkerung. Die Wette wird zudem unterstützt von 
Marion Gentges, Ministerin der Justiz und für Migration 
Baden-Württemberg.

Ziel ist es, das Wasser am Museumsplatz in eine alte Feuer-
wehrspritze zu füllen und mit dieser mindestens 100 Liter in 
ein Gefäß zu spritzen. Die Wette beginnt um 11 Uhr. Die Lahrer 
Jugendfeuerwehr, unterstützt von den Jugendfeuerwehren 
Seelbach, Friesenheim und Schwanau, wird zunächst eine 
Zeit vorlegen, die es dann für die Lahrer Bevölkerung zu unter-
schreiten gilt.

„Ich freue mich über alle Bürgerinnen und Bürger, die sich an 
dieser spannenden Wette beteiligen. Wir benötigen minde-
stens 100 Personen, um gegen die Jugendfeuerwehr eine 
Chance zu haben“, sagt der Lahrer Oberbürgermeister Markus 
Ibert. „Kinder und Jugendliche laden wir ganz besonders zum 
Mitmachen ein. Mit der Aktion möchten wir zugleich unsere 
Jugendfeuerwehr vorstellen, die mit ihrer engagierten Arbeit 
den Grundstein dafür legt, dass die hohe Leistungsfähigkeit 
und Einsatzbereitschaft der Feuerwehr Stadt Lahr auch in 
Zukunft gesichert sind.“

Für die Wette werden 450 von der Grohe AG gesponserte 
Eimer verwendet. Diese stehen anschließend zum Preis von je 
2,50 Euro zum Verkauf. Der gesamte Erlös kommt der Lahrer 
Jugendfeuerwehr zugute.

Ministerin Gentges unterstützt diese einmalige Initiative gerne 
mit einem eigenen Wetteinsatz: „Ich freue mich, dass die 
Jugendfeuerwehr mit dieser besonderen Aktion einen eigenen 
Veranstaltungsbeitrag zum 175-jährigen Bestehen der Feuer-
wehr Stadt Lahr leistet. Zudem ist es eine schöne Gelegen-
heit, um für das Mitmachen in der Jugendfeuerwehr zu werben 
und auf das vielfältige und wertvolle Engagement in der Feuer-
wehr Stadt Lahr aufmerksam zu machen!“

Die Wetteinsätze stehen ebenfalls fest: Gewinnen die Lahrer 
Bürgerinnen und Bürger, veranstaltet die Jugendfeuerwehr 
eine Flurputzete auf dem Schutterlindenberg, an der auch 

Ministerin Marion Gentges teilnehmen wird, sofern es ihr 
terminlich möglich ist. Setzt sich die Jugendfeuerwehr durch, 
erhält sie gleich zwei Einladungen – Markus Ibert spendiert 
Pizza, Marion Gentges Grillwürste.

 
 

VHS 
Tagesfahrt - Weltkulturerb e Baden-Baden
Seit 2021 zählt Baden Baden mit 10 anderen Kurstädten in 
Europa zum UNESCO Weltkulturerbe „Great Spas of Europe“ 
- und ist damit auf Augenhöhe mit der chinesischen Mauer 
oder den ägyptischen Pyramiden. Bei einer Stadtführung (ca. 
7 km) mit dem Geografen Helmut Stingl lernen die Teilneh-
menden die wichtigsten Kriterien und Orte für diesen Titel 
kennen. Die An- und Abreise erfolgt mit der Bahn. Eine Koope-
ration von VHS Lahr und VHS Offenburg. Die Veranstaltung 
findet am Mittwoch, 18. Mai statt. Treffpunkt: 09:25 Uhr 
Bahnhof Lahr. 

Was uns die Bauherren alter Kirchen erzählen wollen
Ein Tympanon ist die Schmuckfläche in der Mitte des Bogens 
über dem Portal in den Spitzbögen alter Kirchen aus dem 
Mittelalter. Ihre Arbeiten erzählen uns auch heute noch 
biblische Geschichten. In diesem Vortrag werden von Norbert 
Klein einige besonders schöne schöpferischen Tympanon-
Werke vorgestellt: die gotische Kirche in Sigolsheim, sowie die 
Münster in Basel, Breisach und Freiburg.
In Kooperation mit dem Historischen Verein Mittelbaden, 
Regionalgruppe Geroldsecker Land. Der Vortrag findet am 
Donnerstag, 19. Mai ab 19 Uhr im VHS Zentrum statt. 

Fit im digitalen Alltag: Smart Surfer
Unterhaltungsmöglichkeiten im Internet
In diesem Kurs geht es um die zahlreichen Unterhaltungsmög-
lichkeiten im Internet: Videoportale, Mediatheken und 
TV-Livestreams, Online-Nachrichtenangebote, Spiele-Apps 
und mehr.Dieser Kurs finde am Dienstag, 24. Mai, ab 15 Uhr 
im VHS Zentrum statt. 

Wie man Risiken im Netz vermeidet
In diesem Kurs geht es darum Risiken im Netz zu vermeiden, 
z.B. beim Einkaufen im Internet oder beim Online-Banking. 
Sicheres WLAN und der Schutz von mobilen Endgeräten 
werden ebenfalls behandelt. Dieser Kurs findet am Dienstag, 
31. Mai ab 15 Uhr im VHS Zentrum statt. 
Weitere Informationen und Anmeldungen bei der Volkshoch-
schule Lahr, Tel.: 07821 / 918-0, E-Mail: vhslahr@lahr.de oder 
im Internet unter www.vhs.lahr.de. 
 

Erstmals Weiterbildungslounge auf der 
Berufsinfomesse (BIM) 
Das Thema Weiterbildung wird im Rahmen der Berufsinfo-
messe (BIM) am 13. und 14. Mai bei der Messe Offenburg mit 
einem neuen Format, der Weiterbildungslounge, inszeniert. 
Bei persönlicher Beratung, Vorträgen und den konkreten Kurs-
angeboten der Bildungsträger geht es um Aufstieg, Umstieg, 
Wiedereinstieg in den Beruf. Zielgruppe der BIM sind damit 
nicht nur Schüler, sondern auch Berufserfahrene aus diesen 
Zielgruppen. 
Im Mittelpunkt steht die trägerunabhängige und neutrale Bera-
tung. Für eine persönliche Beratung von 30 Minuten können 
sich Interessierte unter dem Link www.berufsinfomesse.de/
rahmenprogramm2022 anmelden. Auch für die Vorträge am 
Freitag und Samstag zu den Bereichen Aufstieg, Umstieg und 
Wiedereinstieg in den Beruf kann man sich hier ein Ticket 
buchen. Jederzeit können die Messebesucher aber auch ohne 
Anmeldung diese Angebote nutzen. 
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In der Weiterbildungslounge sind außerdem die Bildungsträger 
aus dem Netzwerk Fortbildung mit ihren Angeboten und eben-
falls Beratung vertreten. Auf Initiative des Regionalbüros für 
berufliche Fortbildung Ortenau haben sich die Hauptakteure 
der BIM zusammengeschlossen, um dieses Angebot den 
Weiterbildungsinteressierten zu machen. Agentur für Arbeit, 
Handwerkskammer (HWK), Industrie- und Handelskammer 
(IHK) sowie Frau und Beruf, das Netzwerk in der Ortenau und 
das Landesnetzwerk Weiterbildungsberatung stehen während 
der Messetage mit ihrem Know-how beratend zur Verfügung. 
  
  

Sonntag, 15. Mai, 17 Uhr: Konzert mit 
Liedern von Selma Meerbaum-Eisinger 
in der Ehemaligen Synagoge 
Kippenheim 
Der Förderverein Ehemalige Synagoge Kippenheim lädt am 
Sonntag, 15. Mai um 17 Uhr zu einem musikalischen Nach-
mittag in die ehemalige Synagoge ein. Das Konzert trägt der 
Titel „ Ich bin in Sehnsucht eingehüllt“, im Mittelpunkt stehen 
Lieder nach Gedichten von Selma Meerbaum-Eisinger. Der 
Ortenauer Musiker Wolfgang Joho hat zu Texten der berühmten 
jüdischen Lyrikerin (u.a. „Schlaflied“, „Regen“, etc.) Komposi-
tionen von filigraner Schönheit geschaffen. Die einfühlsamen 
Musikstücke interpretieren die berührenden Gedichte der in 
der Shoa so jung um ihr Leben gebrachten Autorin. Am 5. 
Februar 1924 in Czernowitz (Rumänien) geboren, schrieb 
Selma Meerbaum-Eisinger ab 1939 ihre Gedichte, die von 
Sehnsucht, Liebe, Angst und Hoffnung erzählen.
Auf abenteuerliche Weise konnten 57 Gedichte dieser beein-
druckenden jungen Frau gerettet werden. Selma Meerbaum-
Eisingers Werk zählt mittlerweile zur Weltliteratur und gehört, 
neben den Gedichten Rose Ausländers und Paul Celans, zum 
literarischen Erbe der ausgelöschten deutsch-jüdischen Kultur 
der Bukowina. Gesungen werden die Musikstücke von Ursula 
Vetter (Sopran), die Rezitation liegt in den Händen von Clara 
Börger. Tatjana Schlegel (Flügel) und Wolfgang Joho (Viola und 
Violine) umrahmen mit Werken von Jules Massenet, Gabriel 
Fauré, Johann Sebastian Bach, John Williams, Eugène Bozza 
und John Rutter. Der Eintritt ist frei, Spenden werden erbeten. 
  

 

 

Mitteilungen des
Landratsamtes

„Offene Gartentür“ startet im Mai in 
die 25. Runde 
26 private Gärten auf beiden Seiten des Rheins öffnen 2022 
wieder ihre Pforten 
Die Aktion „Offene Gartentür“ 2022 des Ortenaukreises startet 
im Mai in eine neue Runde. Zum 25-jährigen Jubiläum der 
Aktion öffnen insgesamt 26 Gartenbesitzende im Ortenaukreis 

und nahen Elsass ihre Kleinode für interessierte Garten-
freunde. Bis Ende Mai erlauben die folgenden Gärten einen 
Blick hinter die Kulissen: 
  
Sonntag, 22.5. 2022 11-17 Uhr 
Inhaber: Kurt Längin, Alte Bergstrasse 7, 
            77933 Lahr-Mietersheim 
Garten: Verschiedene Iris, vielfältige Stauden für Insekten, 
Moorbeetpflanzen, Bambusarten, Kaki, Feigen, Beeren, Kiwi, 
Insektenhotels, kleine Teiche, Gartenpavillon, Tomatenhaus. 
Weg: Hauptdurchgangsstraße bis Ortsmitte, zwischen 
Rathaus und Gasthaus „Pflug“ in die Alte Bergstraße fahren. 
Parken: Gegenüber des Rathauses und gegenüber des 
Gemeindezentrums in der Brunnenstraße. 
  
Sonntag, 22.5.2022 14-18 Uhr  
Inhaber: Pressler Harald und Beatrix, Rathausstraße 14 
(Grünes Hoftor), 77966 Kappel-Grafenhausen, OT Kappel 
Garten: Privatgarten auf 15 Ar Gelände mit Kieshof und medi-
terranen Pflanzen; Gemüsebeete mit Buchs eingefasst, 
Rasenfläche mit Staudenbeeten, Gewächshaus; klass. Pool 
mit Außenanlage (noch im Entstehen) 
Weg: Die Rathausstraße ist die Hauptdurchgangsstraße in 
Richtung Rhein. 
Parken: Auf beiden Straßenseiten und im Rathausinnenhof 
  
Dienstag 24.5.2022 15-18 Uhr 
Inhaber: Gudrun Beyer-Koestlin, Omerskopfstraße 3, 
            77855 Achern 
Garten: Wohngarten mit verschiedenen Gartenräumen und 
Sitzplätzen, kleinem Teich, vielen Formschnitten, nach Farben 
und Formen ausgewählten Gehölz- und Staudenarten in leicht 
modelliertem Gelände. Über diesen Garten erreicht man einen 
im Jahr 2011 auf dem Dach einer Tiefgarage neu angelegten 
Garten. Dieser ist geprägt von geschwungenen, mit Holz 
gefassten Wegen und bunt bepflanzt mit Rosen, Stauden, 
Beeren etwas Gemüse und Kräutern. 
Weg: Ortsausgang Achern Richtung Bühl (alte Bundesstraße 
3), an Ampel gegenüber Hochhaus rechts in Bert-Brecht-
Straße, dann erste Straße links, bis zum Ende bergaufwärts 
fahren. 
Parken: Im Wendehammer begrenzt möglich. 
  
Alle Termine, Details und Wegbeschreibungen zu den einzelnen 
Gärten sind ab 18. Mai auch auf der Internetseite des Land-
ratsamtes Ortenaukreis unter www.ortenaukreis.de unter dem 
Suchbegriff „Offene Gartentür“ abrufbar. Weitere Auskünfte 
gibt die Beratungsstelle für Obst- und Gartenanbau unter 
Telefon 0781 805 7114 oder per E-Mail an 
kristina.paleit@ortenaukreis.de. 
 

Von Schlitten, Karren und Kutschen 
Freie Sonderführung im 
Freilichtmuseum Vogtsbauernhof 
Von Schlitten, Karren und Kutschen handelt die freie Sonder-
führung am Sonntag, 15. Mai, passend zum Jahresthema 
„Gute Reise“ im Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbau-
ernhof in Gutach. 
Der Museumspädagoge und wissenschaftliche Mitarbeiter 
Lucas Pilipp lenkt in seiner Sonderführung um 11 Uhr den 
Blick unter anderem auf verschiedenste Gefährte, mit denen 
die Menschen einmal vorwärts kamen. Dabei nimmt er Inte-
ressierte mit auf einen Rundgang durch die Höfe und zeigt 
ihnen an ausgewählten Objekten deren Nutzung zum Trans-
port von Waren oder zur Fortbewegung auf. 
Wer das Freilichtmuseum selbst auf einer Kutsche erkunden 
möchte, hat dazu ebenfalls die Gelegenheit. Von 11 bis 17 Uhr 
steht eine Pferdekutsche mit Schwarzwälder Füchsen für eine 
Rundfahrt über das Gelände bereit. 
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Den Rahmen zum Tagesthema schließt die Offene Werkstatt 
für Familien. Die jüngsten Museumsgäste bauen hier mit 
Unterstützung des museumspädagogischen Teams von 11 
bis 16 Uhr ihren eigenen kleinen Schubkarren aus Holz. 
Eine Teilnahme für die Sonderführung sowie das Mitmachpro-
gramm ist mit Voranmeldung unter www.vogtsbauernhof.de 
möglich. Restplätze werden vor Ort vergeben. 
 

DLRG
Deutsche Lebens-Rettungs- 
Gesellschaft

Sehr geehrte Kinder, Jugendliche und deren Eltern, sehr 
geehrte Mitglieder, 
endlich kann es wieder losgehen, am Montag, 16.05.2022  
wollen wir mit allen Jugendgruppen wieder gemeinsam in 
die Freibadsaison 2022 starten.  Der Start hat sich auf Grund 
der derzeitigen Wassertemperaturen um eine Woche 
verschoben, aber nun können wir wieder alle die Trainingslose 
Zeit hinter uns lassen. 
Eine vorherige Anmeldung für den Trainingsabend ist nicht 
mehr erforderlich, wir werden aber zum Nachweis wer 
anwesend war pro Trainingsgruppe und Trainingsabend 
eine Teilnehmerliste führen.  
Die einzelnen Trainingsgruppe werden wie folgt unter den 
wechselnden TrainerInnen (rollierendes System) trainieren: 

Montags:  
18:00 Uhr bis 18:45 Uhr  – Jugend 1
(10 Minuten vor Trainingsbeginn Treffen an der Kasse) 

18:45 Uhr bis 19:30 Uhr – Jugend 2 
(10 Minuten vor Trainingsbeginn Treffen an der Kasse) 

19:30 Uhr bis 20:15 Uhr  – Jugend 3 und Jugend 4 
(10 Minuten vor Trainingsbeginn Treffen am oberen Ausgang 
beim Schwimmerbecken) 

19:30 Uhr bis 20:15 Uhr  – Mitglieder und Einsatzkräfte 
(10 Minuten vor Trainingsbeginn Treffen am oberen Ausgang 
beim Schwimmerbecken) 

Die TrainerInnen werden euch entsprechend in Empfang 
nehmen und die Teilnehmerliste führen. 
Für weitere Fragen stehen wir Ihnen unter der Email Adresse: 
ausbildung@lahr.dlrg.de gerne zur Verfügung. 

Dienstags: 
19:00 Uhr – 20:00 Uhr  Seniorenschwimmen / 
   Mitgliederschwimmen 
(10 Minuten vor Trainingsbeginn Treffen an der Kasse) 
  
Für das Trainerteam 
Patric Stippich 
Vorsitzender 
  
 

Amtliche
Bekanntmachungen

Kippenheimweiler

 

Einladung zur Ortschaftsratssitzung 
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Kippenheimweiler 
findet am Dienstag, dem 17. Mai 2022, 19:30 Uhr  im 
Rathaus, Bürgersaal statt. 

ÖFFENTLICHER SITZUNGSTEIL:
1. Frageviertelstunde  
 a) für Zuhörer   
 b) für Ortschaftsräte
2. Bekanntgabe Beschluss NÖ Sitzung vom 16.03.2022
3. Kenntnisgabe eines Bauantrages
4. Haushalt 2023
 - Mittelanmeldungen Finanzhaushalt und Strukturmittel
 - Beratung und Beschlus
5. Verschiedenes / Informationen 
 - nächster Sitzungstermin

 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
Die Maskenpflicht entfällt ab sofort! Die Stadtverwaltung 
Lahr empfiehlt jedoch, ein Mund-Nasen-Schutz weiterhin 
überall dort zu tragen, wo technische und organisatorische 
Maßnahmen keinen ausreichenden Schutz bieten oder 
Abstände von 1,5 m nicht eingehalten werden können. 
Selbstverständlich dürfen Besucherinnen und Besucher 
zum Selbstschutz weiterhin Masken, auch über diese 
Empfehlung hinaus, tragen. 
Tobias Fäßler, Ortsvorsteher 

 

Ortsverwaltung geschlossen 
Aufgrund einer internen Veranstaltung ist die Ortsverwaltung 
am Freitag, 20. Mai 2022 geschlossen. Wir bitten um Kentnis-
nahme und Beachtung. 
Tobias Fäßler, Ortsvorsteher 
 

An alle Hundebesitzer in unserem 
Stadtteil 
Viele von Ihnen verhalten sich bereits jetzt schon vorbildlich. In 
letzter Zeit häufen sich jedoch wieder die Klagen über 
Hundebesitzer, die ihre Hunde auf Gehwegen, unbebauten 
Grundstücken, Gärten, Vorgärten, an den Kinderspielplätzen 
und an der Kaiserswaldhalle „Gassi führen“ und die Hinterlas-
senschaften der Hunde nicht oder zumindest nicht ordnungs-
gemäß entsorgen. Der Ärger über die nicht ordnungsgemäß 
entsorgten Hinterlassenschaften bzw. verunreinigte Spiel-
plätze ist mehr als verständlich. Dies führt oft zu Konfrontati-
onen zwischen Hundehaltern und Mitbürgern. Deshalb bitten 
wir: wenn Sie mit Ihren Hund Gassi gehen, führen Sie ihn doch 
bitte dorthin, wo sein „Geschäft“ niemanden stört bzw. 
unschädlich ist.
Hundekotentsorgungstüten erhalten Sie kostenlos in der Orts-
verwaltung.

Vielen Dank für Ihr Verständnis!
Tobias Fäßler, Ortsvorsteher 
 

Kostengünstige Kleinanzeigen
für private Anbieter

Kontakt unter

0781/504 -1455 oder -1456

anb.anzeigen@reiff.de
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Abholung Personalausweise, 
Reisepässe  und Kinderreisepässe 
Alle Kinderreisepässe (beantragt bis zum 04. Mai), Reisepässe 
(beantragt bis zum 04. April) und alle Personalausweise (bean-
tragt bis zum 14. April ) sind eingetroffen und können bei der 
Ortsverwaltung abgeholt werden. Das abgelaufene Dokument 
ist mitzubringen. 
 

Auslage 
In der Ortsverwaltung neu eingetroffene Broschüren:
• Stadt Lahr; Landesturnfest
• Stadt Lahr; Lahr Kultur Abonnements 22/23
• Stadt Lahr; Typisch Lahr Programm 2022
• Stadt Lahr; Trauercafé
• Stadt Lahr; Programm Mehrgenerationenhaus
• Schwarzwaldverein; Genießerpfade & Wandertipps
 
 

Müllabfuhr in der kommenden Woche 
Montag, 16. Mai:  gelber Sack 
Freitag, 20. Mai:    grüne Tonne 
 

Kirchliche Mitteilungen
Kippenheimweiler

Ev. Auferstehungsgemeinde Lahr
Erlöserkirche Kippenheimweiler
Pfarramt Martin-Luther-Str. 5, 77933 Lahr 
Tel. 07821/22530, Fax 07821/3302,
auferstehungsgemeinde.lahr@kbz.ekiba.de
Pfarrbüro geöffnet am: Mo., Di., Fr. von 09.00 − 11.30 Uhr,
 Do. von 16.30 − 18.30 Uhr
Pfarrer Raimund Fiehn, Tel. 07821/22530 oder 
Pfarrerin i.P. Nadine Kempf, Tel. 07821/9089616
Sprechstunde nach Vereinbarung

Wochenspruch: Singet dem Herrn ein neues Lied, denn er tut 
Wunder. Psalm 98,1

Sonntag, 15.5.2022 – 4. Sonntag nach Ostern, Kantate
10:30 Uhr  Gottesdienst (Prädikantin Michael)

Sonntag, 22.5.2022 – 5. Sonntag nach Ostern, Rogagte
10:30 Uhr  Gottesdienst (Prädikantin Michael)

Das Pfarrbüro befindet sich nun in Lahr in der 
Martin-Luther-Str. 5.

Sprechstunde
Wenn Sie mit Pfarrer Raimund Fiehn sprechen möchten, rufen 
Sie bitte im Pfarramt in Lahr an (Tel. 07821/ 985926) und 
vereinbaren Sie einen Termin mit ihm. 
 

Kath. Pfarrgemeinde
St. Mauritius Kippenheim

Kath. Pfarrgemeinde St. Mauritius Kippenheim 
Pfarrbüro: Bahnhofstr. 32, Tel. 07825/69949-0 

Wir sind für Sie da: Mo – Fr 10 – 12 Uhr; Mi + Do 16 – 18 Uhr 
E-Mail: kippenheim@mariafrieden-kippenheim.de 

Homepage:  www.mariafrieden-kippenheim.de 

Pfarrer M. Ibach:  Tel. s. o. 
m.ibach@mariafrieden-kippenheim.de 
Gem.Referentin R. Haas:  Tel. 07825/69949-20 
r.haas@mariafrieden-kippenheim.de Mobil: 0160/2231916 
Sozialarbeiterin Klara Zimper Tel. 07825/69949-22 
k.zimper@mariafrieden-kippenheim.de 
Mobil:  0151/22137685 
Diakon W. Kohler: w.kohler@mariafrieden-kippenheim.de
Notfallnummer:  Tel. 07825/69949-15 

 
Do. 12.05. 
18:30 Uhr Eucharistiefeier 
  Auferstehungsfeier für Olga Euba 
   Kippenheim 

Sa. 14.05.
17:45 Uhr Feier der Versöhnung-Beichte 
  Pfr. M. Ibach  Kippenheim 
18:30 Uhr Eucharistiefeier 
  Pfr. M. Ibach  Kippenheim

So. 15.05. 
10:30 Uhr Wort-Gottes-Feier  Ottenheim 
 10:30 Uhr Eucharistiefeier 
  Pfr. M. Ibach  Mahlberg 
18:00 Uhr Maiandacht 
  Pfr. M. Ibach Kippenheim Pfarrkirche

Sa. 14.05. 
15:00 Uhr Tauffeier  Ottenheim
    für Mara Josefine Weiser      
17:45 Uhr Feier der Versöhnung-Beichte 
  Pfr. M. Ibach  Kippenheim
18:30 Uhr Eucharistiefeier 
  Pfr. M. Ibach  Kippenheim 

So. 15.05. 
10:30 Uhr Wort-Gottes-Feier  Ottenheim 
10:30 Uhr Eucharistiefeier 
  Pfr. M. Ibach  Mahlberg
18:00 Uhr Maiandacht 
  Pfr. M. Ibach  Kippenheim Pfarrkirche 

Do. 19.05. 
18:30 Uhr Eucharistiefeier  Kippenheim 
    Auferstehungsfeier für Walter Hoheisel   
   
Sa. 21.05. 
14:00 Uhr Trauung des Paares Alexander Leimstoll und 
  Larissa Kohlbrenner und Taufe von 
  Fabienne Mila Leimstoll  Mahlberg
16:00 Uhr Tauffeier für Jakob Trahasch und Lea Steinbach 
    Kippenheim
 17:00 Uhr Tauffeier für Lou Kindle und Xenia Odeh
 Kippenheim 
 
So. 22.05. 
10:30 Uhr Wort- Gottes-Feier  Sulz 
10:30 Uhr Eucharistiefeier 
  Pfr. M. Honé  Kippenheim 
 

Informieren Sie Ihr Umfeld über
wichtige Ereignisse.

Nutzen Sie unsere preisgünstigen
Familienanzeigen.

0781/504 -1455
oder -1456

anb.anzeigen@reiff.de
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Wegen der aktuellen Corona-Situation bleibt das Pfarrbüro 
weiterhin geschlossen! Außer vorheriger telefonischer 
Anmeldung! 

Rosenkranzgebet in der Kirche immer donnerstags 18 Uhr 
vor der Messe. 
PfarrbibliothekMahlberg, Kapuzinerstr. 14 (UG Kita St. Anna) 
Öffnungszeiten: sonntags 10 – 11 Uhr und mittwochs 16 – 17 
Uhr 
Ökum. Friedensgebete:  
Montags 19 Uhr in Mahlberg, donnerstags 19:30 Uhr in Otten-
heim beten wir gemeinsam für den Frieden in der ev. Kirche. 
Herzliche Einladung hierzu. 
 

Vereinsmitteilungen
Kippenheimweiler

Schützen-Musikverein  
Kippenheimweiler e.V.
weitere Infos unter www.smvk.de

Liebe Wylerter, 
der Schützen-Musikverein Kippenheimweiler e.V. lädt zur 
Mitgliederversammlung am 19. Mai 2022 im Schützenhaus 
ein. Die Versammlung der Jugendabteilung beginnt um 18.30 
Uhr, die des Gesamtvereins um 20.00 Uhr. Mitglieder und 
Freunde des Schützen-Musikvereins Kippenheimweiler e.V. 
sind zu dieser Mitgliederversammlung recht herzlich 
eingeladen. Der Abend wird von der Kapelle musikalisch 
umrahmt. 

Die Tagesordnungspunkte Jugendabteilung sind:
1. Begrüßung und Bericht des Jugendleiters
2. Tätigkeitsbericht des Schriftführers
3. Kassenbericht des Rechners
4. Bericht Kassenprüfung
5. Bericht des Vorsitzenden
6. Entlastung des Jugendvorstands
7. Verschiedenes, Wünsche, Anträge
 
Die Tagesordnungspunkte des Gesamtvereins sind:
1. Begrüßung durch den 2. Vorsitzenden
2. Totenehrung
3. Tätigkeitsbericht des 2. Vorsitzenden
4. Tätigkeitsbericht des 3. Vorsitzenden
5. Tätigkeitsbericht des Schriftführers
6. Kassenbericht des Rechners
7. Bericht der Kassenprüfer
8. Bericht des Jugendleiters
9. Satzungsänderungen
10. Entlastung des Gesamtvorstandes
11. Ehrungen
12. Neuwahlen
13. Verabschiedungen
14. Festsetzung der Jahresbeiträge
15. Verschiedenes, Wünsche, Anträge
 
Dieses Jahr steht eine Reihe von Satzungsänderungen an:
• §4 Mitgliedschaft
• Ergänzung der separaten Ehrungsordnung
• §8 Datenschutz
• DSGVOgerechter Eintrag mit Ergänzung der zusätzlichen 

Datenschutzordnung
• §9  Organe
• Ergänzung des Verwaltungsrats
• §10 Mitgliederversammlung
• Anpassung an die neue Vorstandsstruktur
• Ergänzung der Möglichkeit um eine virtuelle Mitgliederver-

sammlung
• Ergänzung der Vereinsordnungen
• Alter zur Stimmberechtigung wurde von 16 auf 14 Jahre 

gesenkt
• §11 Verwaltungsrat
• Neugestaltung des Vorstands als Verwaltungsrat
• §12 Wahlen und §13 Besondere Bestimmungen ergänzt
• §15 Vereinsjugend
• Eingliederung der Organisation der Vereinsjugend in den 

Vereinsvorstand.
• Allgemeine Änderungen:

• Nennung des Verwaltungsrats statt des Vorstands
• Umformulierungen umständlichen Satzbaus
• Geschlechterneutrale Sprache

 
Weitere Anträge und Anregungen sind dem Vorsitzenden 
spätestens 10 Tage vor der Mitgliederversammlung schriftlich 
einzureichen. 
Über eine rege Beteiligung der Mitglieder freuen wir uns. 
 

DRK - Frauengymnastikgruppe 
Ab Montag, 16. Mai bis Ende Juli 2022 startet unter der Leitung 
vom DRK, Frau Himmelsbach von 17:30 bis 18:30 Uhr in der 
Aula der Grundschule Kippenheimweiler unsere 
Frauengymnastik ab 60. 
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Amtliche
Bekanntmachungen

Langenwinkel

Einladung zur Ortschaftsratssitzung 
Am Dienstag, 17. Mai 2022, 20:00 Uhr, findet in der Aula der 
Grundschule Langenwinkel eine öffentliche Sitzung des 
Ortschaftsrates statt. 
 
Tagesordnung: 
1. Frageviertelstunde für Zuhörer
2. Friedhof Langenwinkel
 
Neugestaltung Grabfeld Doppelwahlgräber 
Beschluss
1. Kenntnisgabe eines Bauantrages
2. Verschiedenes/Informationen
3. Frageviertelstunde für Ortschaftsräte
 
Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen. Eine nichtöffentliche 
Sitzung schließt sich an. 
Das Tragen einer FFP2- oder medizinischen Maske wird 
empfohlen. 
  
Annerose Deusch 
Ortsvorsteherin  
 

Wir gratulieren 
allen Mitbürgerinnen und Mitbürgern, die in der kommenden 
Woche ihren Geburtstag feiern, verbunden mit den besten 
Wünschen für ihre Gesundheit. 
  
Frau Deusch wird aufgrund des Corona-Virus in nächster 
Zeit auf persönliche Geburtstagsglückwunsch-Besuche 
verzichten.  
 

Bücherschrank 
Der Bücherschrank steht während der Öffnungszeiten der 
Ortsverwaltung vor dem Rathaus zur Verfügung.  Schauen Sie 
einfach mal vorbei, es gibt immer wieder neue Bücher. 
Bücher können einfach mitgenommen oder abgegeben 
werden. 
 

Jugendraum Langenwinkel 
Öffnungszeiten:  
Montag: 17:00 Uhr bis 20:00 Uhr 
Mittwoch: 17:00 Uhr bis 20:00 Uhr 
  

Müllabfuhr in der kommenden Woche 
Abfuhrtermine in der kommenden Woche: 
Montag 16.05.2022 gelber Sack 
Dienstag 17.05.2022 graue Tonne 
Mittwoch 18.05.2022 grüne Tonne 
 

Personalausweise und Reisepässe 
Alle Personalausweise die bis 12.04.2022 und Reisepässe die 
bis zum 31.03.2021 beantragt wurden, sind eingetroffen und 
können bei der Ortsverwaltung abgeholt werden. 
  
 

Broschüre 
neu in der Ortsverwaltung eingetroffen: 
Volkshochschule Lahr - Dein Dach kann mehr - ,  - Bedrohte 
Vielfalt der Insekten - 
Kulturamt   - Lahr Kultur - 
- Landesturnfest 25. - 29.05.2022 - 
- Genießerpfade & Wandertipps - 
 

Kirchliche Mitteilungen
Langenwinkel

Evang. Pfarramt Hugsweier, Tel. 07821 - 955386, Fax- 955387
Pfarramts-Bürozeiten: Dienstag 09.00 bis 12.00 Uhr

rDonnerstag 14.30 bis 17.30 Uhr

Evangelische
Kirchengemeinde
Langenwinkel

In dringenden Fällen wenden Sie sich bitte an Herrn Pfarrer 
Axel Malter, Telefon 07824/2347.

Freitag, den 13. Mai 2022
16.00–18.00 Uhr  Bücherflohmarkt im Gemeindehaus 
   Hugsweier.
Über 1000 Bücher warten auf Leserinnen und Leser!
Jedes Buch 1 Euro! 
Ansprechpartnerin ist Frau Marianne Lachowski. 

Sonntag, den 15. Mai 2022 (Kantate)
10.15 Uhr Gottesdienst (Pfr.i.R. P. Scherhans) 
 

ERF – Der Sender für ein ganzes Leben 
www.erf.de 
FERNSEHEN  (bei Bibel TV): So., 15.5., 11.30:  Gottesdienst 

RADIO: Mo. - Fr., 11.00  + 21.00:  Durch die Bibel; Mo. - Sa., 
11.45 + 19.00: Bibel heute; LZ = 15.00; 19.30; 21.30;  gesamt:  
Sa., 15.00  bis  17.00; Mo. - Fr. 16.00 + 22.00:  Das Gespräch: 
Themen, Menschen und Geschichten. 17.00: Der Feierabend 
- Ihr guter Begleiter. 
Sa., 14.5., LZ:  Und dann kam Gott. 20.00:  Wer bin ich in 
Gottes Augen? Menschliche Identität entsteht in 
Beziehung zu unserem Schöpfer und seiner Liebe. 
So., 15.5., 10.00 + 14.00:  Gottesdienst. LZ: Weltbewege-
rinnen. Inspirierende Geschichten von Frauen, die etwas 
Besonderes gewagt haben. Frauen können die Welt verän-
dern! 16.00: Wer bin ich in Gottes Augen? 
Mo., 16.5., 12.00:  Bleib auf dem Weg! LZ (bis Do., 19.5.): Das 
Leben ist nicht schwarz-weiß (1/4). Judy Bailey stammt aus 
der Karibik, ihr Mann Patrick Depuhl aus dem Ruhrpott. Sie 
erzählen von ihren Wurzeln. 
Di., 17.5., 20.00: Wenn Gott zu unserem Herzen redet ... (2/5). 
Er schreibt Geschichte. 
Do., 19.5., 20.00:  Zusammenwachsen (4/12). Auffallend 
lebendig – K. Göttler spricht über Epheser 2,1-10. 
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Ausbildungsplätze
– Wir sind deine Zukunft!

SONDERSEITEN
in den amtlichen Nachrichtenblättern

Anzeigenschluss: 20. Juni 2022, 12Uhr

Information & Beratung bei Ihrer zuständigen Mediaberaterin
oder unter 0781/504-1456 – anb.anzeigen@reiff.de
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Auszubildende gesucht?
Inserieren Sie am 24. Juni 2022 auf unseren Sonderseiten
mit dem Titel:
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BEI UNS STIMMEN PREIS
UND LEISTUNG
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Hausmeisterdienst
Parkplatzpflege
Landschaftspflege
Baumfällung
Objektbetreuung
Winterdienst
Rodung
Entrümpelung

Bühlerfeldstraße 20 · 77652 Offenburg
Tel. 07 81 / 9 26 78 11

Polsterarbeiten aller Art: Stilmöbel – Stühle – Eckbänke – Motorradsitzbänke u.v.m.

Aufpolstern statt Neukauf,
der Umwelt zuliebe.

www.polsterei-ehret.de
Steinebühlstraße 1 · 77749 Hohberg-Niederschopfheim
Telefon: 0 78 08/75 89 · Mobil: 01 52/28 73 92 32
Fax: 0 78 08/41 64 93 · E-Mail: w.ehret@online.de
Öffnungszeiten Ladengeschäft:
Mo., Di., Fr. 14.30–17.00 Uhr
Mi. 9.00–12.00 Uhr und 14.30–17.00 Uhr · Do.,Sa. geschlossen
Termine nach Vereinbarung

Emma Gaiser

Unser Netzwerk
ist Ihr Vorteil.
Sie möchten Ihre
Immobilie schnell
und erfolgreich

verkaufen?
Rufen Sie mich gerne an!
Tel. 0781 / 93 99 97 00

Deutschlands

erfolgreichster*
bankenunabhängiger

Immobilien-
makler

*NettoprovisionsumsarzWohnen
GesamtDeutschland 2022

(im immobilienmanager 10/2021) www.engelvoelkers.com/
ortenau

erfolgreichster*
bankenunabhängiger

Malermeister sucht
renovierungsbedürftiges Haus
im Raum Lahr und Umgebung zum Kauf

über Postbank Immobilien GmbH.

Telefon 0781 9200-16

www.immobilienkuhn.de
Wir suchen Immobilien-Objekte!

07 81 / 9 70 93 93 oder 3 09 5307 81 / 9 70 93 93 oder 3 09

Aktion bis 30.06.2022:
kostenloses Wertgutachten

inkl. Energiepass

Immobilien
Achtung Zahngold!

Zahle 60 € pro Zahn.
Komme gleich – zahle bar

Kaufe auch Zahnbrücken,
versilbertes Besteck, Zinn-

u. Kupfergeschirr, Gold-
schmuck, Modeschmuck,
Armbanduhren, Pelze und

Teppiche
Tel. 01573/4282237 od.

0761/46468

Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
0 39 44 - 3 61 60 · www.wm-aw.de

Wohnmobilcenter AmWasserturm
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Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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ortenau-klinikum.de

ELEKTRIKER /
ELEKTROINSTALLATEUR m/w/d

Offenburg / Vollzeit

BERUFEAMOK:
EIN RADGREIFT
INSANDERE
Wir suchen:

www.stellenangebote-ok.de

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung
über unser Online-Formular oder per E-Mail
an bewerbung@ortenau-klinikum.de

Ausführliche Infos finden Sie unter:

www.ortenau.jobs/39271

www.asb-meissenheim.de

Das bieten wir Ihnen
■Verantwortungsvolle Tätigkeit
■Betriebliche Altersvorsorge
■ Jahressonderzahlung
■Unbefristetes Arbeitsverhältnis
■Verschiedene Weiterbildungsmöglichkeiten
■Arbeitszeit zwischen 6:00 Uhr und 15:00 Uhr

Ihr Profil
■Eine abgeschlossene hauswirtschaftliche
Ausbildung oder ähnlich

■Hohes Maß an Sozialkompetenz und Empathie
■Freude an der Arbeit mit älteren Menschen
■Organisationsgeschick
■Teamfähigkeit, Einsatzfreude und Zuverlässigkeit

Interessiert?
Dann überzeugen Sie uns mit Ihrer Bewerbung!

STELLVERTRETENDE
HAUSWIRTSCHAFTSLEITUNG (w/m/d)

Für unsere Seniorenpflegeeinrichtung „Erika-Zürcher-Haus“
in Meissenheim (Teilzeit 50 %).

ASBSÜDBADEN

ASB Baden-Württemberg e.V.
Region Südbaden
Mühlstraße 34
77974 Meißenheim

info@asb-meissenheim.de

Bei Fragen einfach anrufen:
07824 6645–15

Frau Eichhorn, Hauswirtschaftsleitung

Stellenmarkt
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Heilmethoden

Ferienjob gesucht?
Du bist mindestens 18 Jahre alt, Schüler:in oder Student:in
und möchtest dir etwas dazu verdienen?

Wir suchen für die Pfingst- und Sommerferien noch
Ferienhilfen in Wechselschicht (früh/spät).
Es handelt sich um Aushilfs- und Montagetätigkeiten
in verschiedenen Bereichen der Produktion.

Unser Angebot:

• Zeitraum Pfingstferien bzw. Juli bis September 2022
• Dauer der Tätigkeit im Sommer mind. drei Wochen
• Entgelt plus Schichtzulagen

Wir freuen uns auf deine Bewerbung im PDF-Format
an die angegebene E-Mail-Adresse!

Grohe AG Werk Lahr
Human Resources
Frau Nadine Krellmann
Carl-Benz-Str. 10, 77933 Lahr
E-Mail: nadine.krellmann@grohe.com

Wir, die Firma Baumgartner GmbH in Kippenheim, bieten
zur Verstärkung unseres Teams zum 01.09.2022 an:

Ausbildungsplatz (m/w/d)
Technischer Systemplaner/-in

Fachrichtung Elektrotechnische Systeme

Voraussetzung dafür:Werkrealschulabschluß, Mittlere Reife,

Zu uns: Wir sind ein Planungsbüro. Wir planen die Elektrotechnik und die
Gebäudeautomation für Büro- und Firmengebäude und für öffentliche Gebäude wie
Schulgebäude, Bürgerhaus oder Museum.

Zu dir: Wenn du Interesse an dieser Ausbildung in unserem Büro hast, dann melde dich,
vor allem wenn:

§ Du gerne am Computer arbeitest und der Umgang damit dir leichtfällt
§ du gerne zeichnest
§ du mathematisches Verständnis und räumliches Vorstellungsvermögen

hast
§ dich Technik und technische Zusammenhänge interessieren

Hast Du Interesse? Dann melde dich einfach bei uns:
telefonisch unter: 07825 - 877 53-0 - oder sende deine Bewerbungsunterlagen
per Mail an: bewerbung@baumgartner-gmbh.de

Stellenmarkt
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Fenster // Türen
Rollläden // Jalousien
Überdachungen
Insektenschutz

Tullastraße 27 · 77933 Lahr
Tel. +49 (0) 7821/ 954876-0
info@wuest-schabinger.de
www.wuest-schabinger.de

Ab 38 x 1/2 Hähnchen mit Pommes
beliefern wir Sie frei Haus mit unserem fahrbaren Imbisswagen!

Tullastr. 5a
77955 Ettenheim
Tel. 0171 / 787 34 34

Immer am 2. Samstag,
des Monats (14.05.2022) sollte

man das Kochen mal vergessen und ein

Meier’s Hähnchen essen!

In der Zeit von 11.00 – 13.30Uhr
im Hof der Familie Kaulke, Blumenstr. 7

in Kippenheimweiler

Gibt es etwas Schöneres als im
eigenen Zuhause alt zu werden?

Wirmachen esmöglich

PROMEDICA PLUS Lahr
Ihr Ansprechpartner vor Ort:
Ralph Röderer

0151 - 74 63 76 28 lahr@promedicaplus.de

Untere Hauptstraße 64 • 77971 Kippenheim
Telefon: 0 78 25 / 8 69 99 96

Manchmal......
Mo – Fr

8.30 – 18.30 Uhr
Sa

8.30 – 13 Uhr

..... müssen es
einfach

BLUMEN
sein!

Obacht, bitte lesen!
AuchKleinigkeiten können Ihren Geldbeutel

deutlich auffrischen!

Suche u. Kaufe Möbel, Porzellan, Bleikristall,
Schnitzereien, Bilder, Teppiche, Bronzefiguren,
Zinn, Handtaschen, Abendkleider, Trachten,
hochw. Mäntel und Pelze, Uhren, Tafelsilber,

Schmuck und andere Nachlässe.

Wir freuen uns auf Ihren Anruf.
Tel. 0781/47447150 auch Sonntags erreichbar.

Nasse Wände?
Feuchter Keller?

Abdichtungstechnik Joachim Hug
Al L d ß 40 77749 H hb

Ihr Sanierungsexperte für die Beseitigung von
Feuchte- und Schimmelschäden an Gebäuden

?
Wir stellen ein:

Bauhandwerker (m/w/d)
aus Leidenschaft.

Komm zu uns ins Team!
hug@isotec.de

www.isotec-hug.de

Abdichtungstechnik Joachim Hug
Alte Landstraße 40, 77749 Hohberg
07808 - 91 46 30 oder 07221 - 18 82 19 0
www.isotec.de/hug
t 07808 - 91 46 30 oder 0781 - 1 31 95 27

Wir stellen ein:
Teamleiter/Bauhandwerker

(m/w/d) aus Leidenschaft.

Komm zu uns ins Team!
hug@isotec.de

, info@isotec-hug.de

Die großen kosmischen Lehren des Jesus von Nazareth.
(ISBN 9783892015857) Buch und kostenl. Leseprobe

www.gabriele-verlag.com • Telefon: 0 93 91 - 50 41 35


